   Главной рекой края является Обь, образующаяся от слияния двух рек - Бии и Катуни. На расстоянии 500 километров широкая лента Оби пересекает Алтайский край, образуя два гигантских изгиба. По своей длине (3680 км) она уступает в России только Лене (4264 км) и Амуру (4354 км), а по площади бассейна Обь - самая крупная река нашей страны, уступающая лишь пяти рекам на планете: Амазонке, Конго, Миссисипи, Нилу и Ла-Плате.

     Обь и ее притоки Чумыш, Ануй, Алей, Большая Речка, Барнаулка и другие имеют спокойное течение, широкие разработанные долины, в которых пролегают сильно извилистые русла с песчаными плесами.

     Дно Оби песчаное на большом протяжении. Иногда попадаются каменистые перекаты и мели, особенно много их на участке реки между Бийском и Барнаулом. Во время половодья уровень воды в Оби высокий, вода на несколько километров затопляет правый низкий берег. В начале июня наблюдается второй подъем воды, вызванный усиленным таянием ледников и снегов в горах, где весна начинае     Бия - вторая по водности река Алтая. Берет начало в Телецком озере. Ее длина - 280 километров. Считается судоходной на всем своем протяжении в большую воду. В верхей части реки - пороги, водопады, перекаты. Сливаясь с Катунью, Бия дает начало Оби.

     Название Бии связывают с алтайским словом бий, бэг, бии - господин. По одной из алтайских легенд, слова "господин" и "госпожа" звучат как название Бия и Катунь. В своих трудах Н. М. Ядринцев писал, что направление течения у этих рек объясняется тем, что мужчина и женщина хотели посо-перничать, кто кого перебежит. Катунь попробовала перебежать Бия, и тогда оскорбленный мужчина Бий пересек ей дорогу. По другим источникам имя Бия происходит от древне-тюркского "бэй" - река, или самодийского - "ба" - река.тся значительно позднее, чем на равнине.     Самое большое в крае горько - солёное озеро - Кулундинское (пл. 600 кв. км, длина - 35 и ширина 25 км). Оно мелководное, (максимальная глубина - 4 м), питается водами реки Кулунды и подземными водами. К югу от Кулундинского находится второе по величине озеро - Кучукское (пл. 180 кв. км). Оно полностью сходно по режиму и питанию с Кулундинским и раньше соединялось с ним протокой.

     Кулундинские озера все являются остатками древнего моря, существовавшего многие миллионы лет тому назад на месте теперешних равнин. Многие из этих озёр издавна славятся своими минеральными водами, обладающими целебными свойствами, а также лечебными глинами и грязями.
